
  

 

COMUNE DI SANT’ANGELO del PESCO 
(Provincia di Isernia) 

 

 

SEDUTA DEL 03/11/2020                              DELIBERA N. 35 
 

DELIBERAZIONE ORIGINALE 
 DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

Sessione straordinaria. Seduta pubblica di prima convocazione 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE  

OGGETTO: NOMINA RAPPRESENTANTI IN SENO ALL’ASSOCIAZIONE TURISTICA PRO-LOCO 

DI SANT’ANGELO DEL PESCO. 

 

L’anno duemilaventi, addì tre del mese di novembre, alle ore 16,48 con la continuazione nella solita sala 

della adunanze, si è riunito il consiglio comunale, nella sala sono presenti il Sindaco-Presidente ed il Vice-

Segretario,  tutti gli altri consiglieri comunali in collegamento in modalità da remoto, tramite la piattaforma 

web gotomeeting con accesso tramite il link: https.//global.gotomeeting.com/join/375515357, 

  All’appello risultano presenti e assenti i seguenti Consiglieri: 

N°     Cognome e Nome Carica Presenti Assenti 

1 NUCCI                    Nunziatina Sindaco-Presidente x  

2 D’ABRUZZO          Pasquale consigliere x  

3 MALLARDO           Raffaele “  x 

4 MARZANO              Roberta “ x  

5 DI PAOLO               Giuseppa “ x  

6 SCIULLI                   Antonio Jose’ “ x  

7 PASQUARELLI    Olimpia Raffaella “ x  

8 MELE                     Gonaria “ x  

9 D’AQUILANTE      Domenico “ x  

10 D’ABRUZZO          Domenico “ x  

11 DI CASTRO            Barbara “ x  

  TOTALI 10 1 

 

  Presiede il Sindaco Dott.ssa Nunziatina NUCCI, il quale invita a trattare l’argomento iscritto al punto 3 

dell’ordine del giorno  prot. n. 4065 del 27/10/2020. 

 Partecipa alla seduta il dott.  Domenico  DI GIULIO, Vice-Segretario Comunale, il quale redige il presente 

verbale.                                                                                                          (delibera, pagine interne) 

====================================================================== 

 E’ presente alla seduta, l’Assessore Esterno Sig. Lombardozzi Vincenzo, in collegamento da remoto 

tramite la piattaforma web gotomeeting. 

La entro scritta proposta è stata istruita e redatta con parere favorevole di  regolarità tecnica (art. 49 T.U 

267/00) dal sottoscritto responsabile dell’Ufficio Amministrativo. 

   29/10/2020                                             

 Il Responsabile del Servizio  

 f.to  ( Di Ninno Giovanna) 

 



  

 

                                                                           

PROPOSTA DI DELIBERA 

OGGETTO: NOMINA RAPPRESENTANTI IN SENO ALL’ASSOCIAZIONE TURISTICA PRO-LOCO 

DI SANT’ANGELO DEL PESCO. 

 

 

IL SINDACO – PRESIDENTE RIFERISCE: 

 

- CHE, a norma dell’art. 6 dello Statuto della Associazione Turistica Pro-Loco di Sant’Angelo del Pesco, è 

prevista la presenza nell’ambito del Consiglio di Amministrazione di n. 3 (tre) esperti eletti dal Consiglio 

Comunale, al suo interno o anche al di fuori del Consiglio stesso e che uno di essi sia indicato dalla 

minoranza; 

- CHE con deliberazione Consiliare n. 17 in data 14/08/2015 sono stati  nominati i componenti del Consiglio 

di Amministrazione della locale Pro-loco di competenza del Consiglio Comunale; 

- CHE con deliberazione Consiliare n. 21 in data 15/09/2015 è stato  nominato un nuovo  componente del 

Consiglio di Amministrazione della locale Pro-Loco di competenza del Consiglio Comunale in sostituzione 

di un componente dimissionario; 

- CHE i membri restano in carica tre anni e sono rieleggibili; 

- CHE in data 21/10/2020 l’Associazione Turistica Pro-Loco di Sant’Angelo del Pesco ha proceduto al 

rinnovo delle cariche sociali del Consiglio d’Amministrazione, del Collegio dei Revisori dei Conti e del 

Collegio dei Probiviri, come risulta dal verbale redatto in pari data ed assunto al protocollo comunale in data 

26/10/2020, prot. n. 4053;  

- CHE a seguito delle consultazioni elettorali del 20 e 21 settembre 2020 c’è stato il rinnovo del Sindaco e 

del Consiglio Comunale e, pertanto si rende indispensabile provvedere alla nomina dei nuovi rappresentanti 

del Comune in seno al Consiglio di Amministrazione della locale Pro-Loco da parte del Consiglio Comunale 

neoeletto; 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE  

 

VISTA la seguente proposta di deliberazione; 

 

PRESO ATTO di quanto riferito dal Presidente; 

 

TENUTO CONTO che occorre procedere alla nomina col sistema del voto limitato e pertanto ciascun 

consigliere dovrà scrivere sulla propria scheda un solo nome e saranno proclamati eletti coloro che avranno 

riportato il maggior numero di voti. A parità di voti viene eletto il più anziano di età; 

 

RITENUTO necessario provvedere in merito; 

 

VISTO il D. Lgs n. 267/2000; 

PROPONE 

 

DI NOMINARE, nel rispetto del vigente Statuto della Associazione Pro-loco, i previsti numero  tre 

rappresentanti del Comune in seno al Consiglio di Amministrazione della Pro-loco di Sant’Angelo del 

Pesco. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 



  

PRESO ATTO della illustrazione fatta dal Sindaco Presidente circa le modalità di nomina dei 

rappresentanti del Comune in seno al Consiglio di Amministrazione della Pro-loco di Sant’Angelo del 

Pesco; 

 

PRESO ATTO della designazione fatta dal Sindaco Presidente a favore di due nominativi in rappresentanza 

della maggioranza consiliare: sig. Marzano Roberta, membro del Consiglio Comunale e sig. Nucci Giuseppe, 

estraneo al Consiglio Comunale;      

 

Il Sindaco, Nucci Nunziatina, chiede che sia messa a verbale la seguente dichiarazione: 

“ Dopo ripetuti appelli alla minoranza chiedendo di indicare i candidati alla carica di Consigliere della pro-

loco indicando la modalità di votazione e specificando che il Sindaco si allontana dalla postazione condivisa 

con il segretario, utilizzando il proprio dispositivo mobile e precisando che la votazione come indicato dagli 

operatori ASMEL garantisce la segretezza attraverso la Chat visibile soltanto al Vice-segretario. 

Dopo breve discussione, il Sindaco Nucci Nunziatina, chiede che sia messa a verbale la seguente 

dichiarazione: 

“Il Consigliere D’Aquilante dichiara che ha la registrazione dell’operatore ASMEL e che pertanto utilizzerà 

quanto dall’operatore affermato e cioè che non garantiva la segretezza della votazione”. 

 

Successivamente, il consigliere comunale D’Aquilante Domenico, dichiara di non aver registrato nulla di 

questo Consiglio Comunale, riferendosi alla registrazione di cui parlava il funzionario ASMEL, il quale 

diceva che avremmo potuto fare uso  nei modi consentiti dalla legge. 

 

Il Sindaco precisa che: “Quanto affermato dal Consigliere D’Aquilante rimane agli atti e sentito da tutti i 

Consiglieri e che quanto detto dall’operatore ASMEL sull’utilizzo della registrazione s’intende sempre 

brevia autorizzazione di chi presiede il Consiglio Comunale e cioè il Sindaco. Mi riservo di procedere nei 

limiti consentiti dalla legge”.  

 

PRESO ATTO, altresì, che il  capigruppo di minoranza sig. D’Aquilante Domenico della lista “Insieme per 

Sant’Angelo” ha indicato il nominativo del Sig. D’Abruzzo Domenico, membro del Consiglio Comunale, in 

rappresentanza della minoranza consiliare; 

 

Successivamente si procede, alla votazione attraverso la chat: 

 

I^ VOTAZIONE  per i componenti in rappresentanza della maggioranza consiliare: 

hanno riportato voti: 

Consiglieri presenti n. 7; Votanti n. 7;  

      Sig. ra Marzano Roberta voti n° 4   ; 

      Sig Nucci Giuseppe voti n° 2; 

      Sig.ra Pasquarelli Olimpia Raffaella voti n° 1; 
 

II^ VOTAZIONE  per il componente in rappresentanza della minoranza consiliare: 

hanno riportato voti: 

Consiglieri presenti n. 3; Votanti n. 2; non espresso n.1; 

Sig D’Abruzzo Domenico n° 2; 

Il  Presidente ne constata la regolarità e proclama il seguente risultato: 

risultano eletti quali componenti del Comune in seno al Consiglio di Amministrazione della  Associazione 

Pro-Loco di Sant’Angelo del Pesco i seguenti signori ; 



  

 consigliere di maggioranza  Sig.ra Marzano Roberta, membro del Consiglio Comunale;          

 

 consigliere di maggioranza Sig. Nucci Giuseppe, esterno al Consiglio Comunale; 

 consigliere di  minoranza  Sig. D’Abruzzo Domenico membro del Consiglio Comunale; 

Con il risultato delle votazioni che precedono;   

 

D E L I B E R A  

DI APPROVARE la proposta di deliberazione nel testo sopra riportato.; 

DI NOMINARE rappresentanti del Comune in seno al Consiglio di Amministrazione della Pro-loco di 

Sant’Angelo del Pesco; 

 

> consigliere/sig.ra Marzano Roberta, membro del Consiglio Comunale -  in rappresentanza della 

maggioranza consiliare;  

> consigliere/sig Nucci Giuseppe, esterno al Consiglio Comunale - in rappresentanza della maggioranza 

consiliare; 

> consigliere/sig. D’Abruzzo Domenico, membro del Consiglio Comunale - in rappresentanza della 

minoranza consiliare; 

 

DI DICHIARARE con  successiva, apposita ed unanime votazione, la presente, data l’urgenza  

immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4° del D. L.gs.vo n. 267/2000. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

AVUTA da parte del presidente lettura della su esposta proposta di delibera; 

 

Con voti favorevoli n 10, contrari nessuno, astenuti nessuno , espressi in forma palese e nei modi di legge, su 

consiglieri presenti n.  10 e votanti n.  10 ;   

D E L I B E R A 

 

DI APPROVARLA nei termini sopra formulati. 

Successivamente 

VISTO l’art. 134, comma 4 del D.Lgs. 267/2000. 

CONSIDERATA l’urgenza di provvedere per i motivi di cui in premessa; 

 

Con voti favorevoli n 10, contrari nessuno, astenuti nessuno , espressi in forma palese e nei modi di legge, su 

consiglieri presenti n.  10 e votanti n.  10 ;   

  

D E L I B E R A 

 

DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti 

dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs. 267/2000. 

 

La seduta termina alle ore 18,44



 

 

5 

 

Letto, approvato e sottoscritto. 

 

     IL PRESIDENTE                                                            IL VICE- SEGRETARIO COMUNALE 

 f.to  Dott.ssa Nunziatina NUCCI                                               f.to    Dott. Domenico DI GIULIO  

 

                                                  

SI DISPONE CHE LA PRESENTE DELIBERAZIONE 

- Venga posta in pubblicazione,  per quindici giorni consecutivi, nel sito informatico di questo 

Comune (art. 32, co. 1, della legge18 giugno 2009, n. 69).  

 

Sant’Angelo del Pesco, lì 14/11/2020   

                                                                                                IL VICE-SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                                            f.to Dott. Domenico DI GIULIO 

                                     _______________________                              

RELATA DI PUBBLICAZIONE  

 

La presente deliberazione è pubblicata nel sito informatico di questo Comune e vi resterà 

ininterrottamente, in libera visione, per quindici  giorni consecutivi, a partire dal 14/11/2020                      

al  28/11/2020 a norma dell’ art.. 124 - 1°comma -  del D. Lgs. 18/08/2000 n° 267.  

- Reg. pubbl. n°   521 

Sant’Angelo del Pesco, lì 14/11/2020   

                                                                                               IL VICE-SEGRETARIO COMUNALE                                                                                                             

     f.to Dott. Domenico DI GIULIO 

                                     ________________________ 

   Copia Conforme all’originale. 

Sant’Angelo del Pesco, lì ………………………   

                                                                                               IL VICE- SEGRETARIO COMUNALE 

Dott. Domenico DI GIULIO 

                                         ________________________ 

 

LA PRESENTE DELIBERAZIONE E’ DIVENUTA ESECUTIVA  

 

(  ) Il giorno ................................... per essere stata  pubblicata nel sito informatico di questo 

Comune per dieci     giorni consecutivi, a norma dell’ art.. 134 - 3°comma -  del D. Lgs. 18/08/2000 

n° 267.   

( X  ) Il giorno 03/11/2020 a norma dell’ art.. 134 - 4°comma -  del D. Lgs. 18/08/2000 n° 267.   

Sant’Angelo del Pesco, lì 03/11/2020 

IL VICE- SEGRETARIO COMUNALE 

f.to Dott. Domenico DI GIULIO 

_______________________ 

 


